

LA ALIANZA DEL PUEBLO,

PERIÓDICO REPUBLICANO DE SALAMANCA.

DIRECTOR

C. RODRIGUEZ MARTIN,
calle de S. Justo, 42.

Se publica los Miércoles, Viernes y Domingos.— Toda la correspondencia se dirigirá al Director.
Se admiten suscripciones el 1.º y 16 de cada mes.— El pago será adelantado.
Precios: En Salamanca: un mes 4 rs.— Tres id. 10.— Seis id. 18.— Un año, 34.
Fuera de Salamanca: Tres meses, 14 rs.— Seis id. 24.— Un año, 44.
— No se devuelven los escritos.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Salamanca, en la Direccion y en el Establecimiento de D. Sebastian Cerezo, Isla de la Rua, núm. 1.º— En las Cabezas de partido se autoriza a los ciudadanos Presidentes de los Comités Republicanos para que las hagan, suplicándoles den cuenta a esta Direccion.

ADMINISTRADOR:

WALDO MIRAT,

Doctrinas, 6.

ADVERTENCIAS.

Habiendo regresado ya a esta Capital nuestro compañero el ciudadano R. Rodriguez Martin, vuelve a encargarse desde hoy de la direccion de este periódico.

Los suscritores que tengan algun asunto pendiente con la Administracion o redaccion de este periódico, se servirán ojear la seccion de correspondencia del mismo, que irá al final siempre que las circunstancias lo exijan.

NI UNITARIOS NI FEDERALISTAS

SEAMOS SOLO REPUBLICANOS.

La opinion pública se pronuncia hoy mas que nunca contra el establecimiento de la monarquía. La prensa, incluso la que podemos llamar de la situacion, ha llegado a convencerse ya de que es un imposible pensar en ningun candidato para el trono vacante de España y empieza a prestar su apoyo a la idea de un Directorio en que intervengan las personas que mas significacion tienen dentro de los partidos coaligados.

Pero todo es inútil.

Porque ó los liberales monárquicos se echan en brazos de la democracia, ó de lo contrario, serán arrastrados de situacion en situacion, de interinidad en interinidad, hasta que por último sufran una derrota completa que ó los haga retroceder hasta el absolutismo, ó entrar de lleno en las filas republicanas.

En uno y otro caso, la república triunfará.

Triunfará si por que en primer lugar de dia en dia hace numerosos prosélitos, y en segundo lugar por que el pueblo está plenamente convencido que es la única forma de gobierno en que pueden vivir en íntimo consorcio la libertad y el orden, la justicia y el derecho.

¿Qué debe hacer el partido republicano en estas circunstancias?

Creemos que lo primero que debe hacer es organizarse y evitar toda division dentro de su bandera. No fraccionarse en unitario ni federalista, sino marchar unido y compacto hasta conseguir su triunfo.

A nada conduce hoy esta division á no ser á perturbar la armonía y concierto que debe existir entre los que defendemos un principio y estamos conformes en su esencia, por mas que varíemos algo en los accidentes.

Mantengamos la union, aunque para ello tengamos que sacrificar unos y otros parte de nuestro credo, porque en la union reside la fuerza y esta no conviene disminuirla por ligeras diferencias de escuelas.

Si nos dividiésemos, si fraccionásemos el partido, nada conseguiremos, sino retardar el triunfo de nuestra idea y gastar esterilmente nuestras fuerzas en los momentos en que mas útiles concentrarlas.

Uno es el fin hacia que caminamos, y unidos debemos dirigir nuestros esfuerzos hasta conseguirlo.

Solo así podemos trabajar con resultado. Solo así llegaremos pronto a la meta de nuestras aspiraciones.

De nada sirve el que hoy se levante por unos la bandera unitaria, ni que izemos otros la federalista, porque para hacer que triunfe cualquiera de las dos es necesaria la cooperacion de todos.

Discutir en estas circunstancias cual de las dos conviene, es discutir sin fruto.

Lo que debe nacer el partido republicano, no es en verdad perder el tiempo en discusiones de poca trascendencia para la institucion, sino organizarse tomando por base una coalicion entre unitarios y federalistas.

Diallegará en que sea necesario discutir estas diferencias de escuela, y entonces es cuando debemos entrar de lleno en el examen de una y otra.

Pero en tanto que la Republica no sea un hecho y pongamos en práctica el prin ipio fundamental de nuestras teorías, es inoportuno y perjudicial dividir el partido, siquier sea en el terreno de la discusion.

¿Qué se ha adelantado con discutir en el club de la Montaña acerca de la conducta que debe seguir el partido republicano federal, en el caso de proclamarse la república unitaria?

Nada absolutamente.

Y decimos que nada absolutamente porque como club federal, lejos de procurar que no haya una division profunda en el partido, lo que ha hecho es aferrarse mas y mas en su escuela y acordar nada menos que se combata por todos los medios posibles a la fraccion unitaria.

Si esto se hace no podemos prometernos otra cosa que animosidades y rencillas.

Nuestros esfuerzos se estrellarán siempre contra la discordia y la division, que es el cancer que corroee a los partidos.

No; si todos amamos la república, si todos la deseamos, si todos la queremos; nada de divisiones, solo haya un nombre, como una es la institucion. Llamémosnos solo republicanos, sin calificativos, sin segundo nombre.

Nada hay tan poderoso y robusto como un partido numeroso cuando hay unidad de accion entre todos los elementos que lo componen.

Pero tampoco hay nada tan fácil de arrollar y combatir como un partido por grande que sea, cuando se halla fraccionado y en lucha intestina.

Preciso es que comprendamos que toda division es fatal para nosotros. La revolucion de Setiembre no se hubiera realizado sin la anuencia de todos los partidos liberales.

Los monárquicos no hubieran llevado mayoría a las Cortes si no hubieran trabajado de comun acuerdo en las elecciones.

Los republicanos no podremos tampoco llegar al poder si no nos coaligamos y preesindimos por completo de los principios de escuela.

Es preciso unírnos.

La idea exige de nosotros este sacrificio. Sálvase la idea aunque perezca la escuela.

Atravesamos una situacion muy crítica para el partido á que pertenecemos.

En el horizonte de Europa empiezan á alzarse nuvecillas que son in-

dicios seguros de la gran tormenta que vá á sobrevenir.

Saquemos á flote nuestra nave y arribemos tranquilos al puerto de la salvacion, ó perezcamos todos sin que el huracan de la discordia sea el que nos precipite.

El peligro es comun para unitarios y federalistas, y comun debe de ser la defensa.

Si llega el dia de probar fortuna, y en vez de luchar juntos con el enemigo comun, hacemos armos contra nosotros mismos, seremos hijos menguados de la patria y las generaciones maldecirán nuestra memoria.

¡Republicanos! escuchad la voz leal de vuestro correligionario que no quiere mas que el bien del partido. Unámonos y pongamos término á la division que hoy existe.

Los acontecimientos han de decidir lo que hoy no es mas que cuestion de escuela.

Si el tránsito a la republica se opera pacíficamente, entonces posible es que tengamos la forma unitaria.

Pero si se realiza por medio de una conmocion profunda y entre el polvo del combate, es posible que tengamos la forma federalista.

Aguardemos á que esos acontecimientos lleguen para declararnos unitarios ó federalistas, segun mas convenga á todos.

Y en tanto que esto suceda, dejemos á un lado toda diferencia. Seamos solo republicanos.

C. R. M.

NOS CALUMNIAN!

Apenas pasa dia sin que nuestro partido se vea acometido en términos mas ó menos claros, mas ó menos embosados, ya por la prensa realista, ya por sus adeptos fuera de ella.

Los rumores mas absurdos, las mas increíbles noticias se propagan continuamente. Anuncios de próximos trastornos, de ataques á la propiedad y á las personas, establecimiento de leyes, si llegásemos á ser poder, cuyo espíritu tienda á la completa disolucion social; todo aquello, en fin, que puede alarmar á los hombres tímidos, y concitar los ánimos contra nuestros principios, y hasta contra nuestras personas; todo lo ponen en juego; no perdonan medio por innoble que sea, para ver de desprestigiarnos, calumniándonos, y achacándonos lo que sólo cabe en su imaginacion, lo que ellos solos son capaces de hacer, y no les pesaria ciertamente ver que con nosotros se tomaban las arbitrarias medidas de otras épocas.

Varias veces hemos tenido la pluma en la mano para rebtir los infundados cargos que se nos hacian, y otras tantas hemos desistido de nuestro propósito por que hemos creído que lo mejor era condenar al desprecio tan ridículas imposturas. Pero como nosotros impalables enemigos que no son ni pueden ser otros, que los reaccionarios—que los hay de varias clases; acostumbrados á convertirlo todo en sustancia han achacado nuestro silencio á cobardía ó á falta de razones con que defender la santidad de nuestra causa y desmentir sus asertos, vamos,

—siquiera sea ligeramente porque no merecen que perdamos el tiempo en rebatirlos—á decirles cuatro palabras manifestando el único móvil que les impulsa á proceder contra nosotros en los términos tan poco convenientes en que lo hacen. Si para ello tenemos necesidad de usar frases algun tanto duras, cúlpanse á sí mismos que han dado lugar á ello. Procuraremos, sin embargo, evitarlo, porque nos gusta guardar á todos las consideraciones que como hombres y como hermanos se merecen; y sentiremos faltar á nuestro propósito; pero fuerza es que seamos francos y les presentemos á la vista del público con toda su fea desnudez.

Sabido es el incremento que de dia en dia toma nuestro partido, y no por cierto, con gente perdida como dicen los hombres decentes; no con autómatas que no saben lo que quieren; sino con personas sensatas, con individuos de todas las clases de la sociedad pobres pero honrados, con pueblo que piensa y conoce cuales son sus deberes y cuales sus derechos; y que por lo mismo van viendo claro el impune manejo que en todo y por todo ha habido por espacio de tantos años, y que están dispuestos á que no continúe por mas tiempo. Esto les disgusta, porque aumentadas nuestras filas con esta clase de ciudadanos, necesariamente la aceptacion de nuestras sanas doctrinas ha de ser tan rápida como el rayo; los pocos que aun permanezcan indecisos han de salir de su inaccion; y como la idea de la república está encarnada no solo en nuestra juventud sino hasta en los niños que apenas saben leer, porque es la idea de la generacion actual, lo lógico, lo natural y lo que tiene que suceder es, que constituyendo nuestro partido la inmensa mayoría de la nacion, el poder venga á nuestras manos y esto es lo que temen; no los desórdenes ni los tumultos que pronostican y que ellos y solo ellos preparan para achacarlos despues á nuestro partido.

Y nada mas natural que este temor, porque haciendo justicia á nuestros adversarios, no les podemos negar su buen criterio y con él comprenden que el dia en que rija los destinos de la Nacion un partido ávido de gloria, que sea verdaderamente amante de los intereses del pueblo, y que ningun compromiso tenga contratado con los gobiernos anteriores; ese dia no pueden menos de adoptarse ciertas medidas legales que hace mucho tiempo viene reclamando la opinion pública; que han de poner de manifiesto la inmoralidad de las gentes de otras épocas; y que han de hacer que los pueblos conozcan y odien para siempre á los que por espacio de tanto tiempo les han venido explotando, reduciéndoles á la miseria, é insultando con sus despilfarros; y porque conocen esto, y porque saben que el único que puede desenmascararlos es el partido republicano; por eso tratan de ver como se desconceptuan presentándole, no como el salvador de la humanidad, no como el solo capaz de administrar justicia á todos por igual; sino como el elemento disolvente de todos los desórdenes. Por esto es que, para desconceptuar á nuestro valiente y honrado partido—estén de



... por el pretexto, no se oponen obstinadamente los unionistas, sin duda porque temen que de este modo no saldría triunfante el candidato que quieren imponernos *ab irato* ó por sorpresa.

—Continúa después haciéndose cargo de *La Igualdad* en los siguientes términos:

«*La Igualdad* se ocupa del *Plebiscito*, á propósito de la elección de rey, y dice que estos no se discuten ni se han discutido nunca; que se aclaman por el pueblo en las épocas de ignorancia, ó se imponen por la fuerza en los tiempos de decaimiento y corrupción. Llama ciega, tenaz é insensata á la reacción, porque no quiere someter al rey que tiene en incubación á la peligrosa y difícil prueba de la discusión y que oculta celosamente su nombre para eludir todo examen y preservar el juicio popular.

Añade que no quiere que se someta la elección del monarca á la decisión de las Cortes, porque la mayoría de estas no le inspira confianza, no tiene las simpatías del país, ni es fiel intérprete de la opinión pública. Sigue diciendo que aunque así no fuera, nunca reconocería el derecho que pretende abrogarse la mayoría para elegir rey, porque *niega rotundamente á estas y á cualesquiera otras Cortes ese derecho, y niega que tengan esa facultad y que hayan recibido ese mandato.*

Veremos que contestación dan á estas afirmaciones los que están interesados en que la elección del monarca, se haga poco menos que en Consejo de ministros.»

Mucho nos alegramos que la *prensa de Madrid* secunde la idea del plebiscito que fuimos los primeros en sostener como recordarán nuestros asiduos lectores que lo hicimos en un extenso artículo que publicamos en el número 8.º bajo el epígrafe «*Política de actualidad.*»

—En una carta de París que escribe á la *Epoca* una persona que tiene buenas relaciones con la embajada española, se dice lo siguiente:

«Se quiere á todo trance guardar la mas absoluta reserva sobre el nombre del candidato que en realidad ha de proponerse á las Cortes, para evitar que la discusión le desprestigie; pero este nombre sonó en el Congreso diplomático que tuvo en Vich el general Prim con nuestros representantes en varias cortes.»

—Dice *La Correspondencia*:

«Es probable que en cuanto llegue á Madrid el conde de Reus se celebre una conferencia entre algunos de los hombres políticos mas importantes residentes en Madrid, para tratar de la necesidad de dar inmediata solución á la cuestión monárquica y la de orden público.»

—Llueven candidatos al trono de España. Lean nuestros lectores esto que dice un periódico:

«En las altas horas de la noche en que escribimos estas líneas se nos asegura como cosa resuelta allende los Pirineos, y en ciertas entrevistas, ser el príncipe Napoleón el definitivamente adoptado por los mas caracterizados por hombres revolucionarios para proponerle y apoyarle como rey de España. Así gúrase tambien que en este sentido han llegado comunicaciones semi-oficiales, y que lo del duque de Génova no es realmente otra cosa sino juguete lanzado al público para que se distraiga, mientras se oculta tras de la cortina á un nuevo Pepe Botella.»

... los fleis de que os diga que es republicano, porque esto es muy fácil y si examináis sus antecedentes os encontrarais acaso con que su liberalismo data del día después, y que con su decantado patriotismo, es un reaccionario pagado. Oid nuestra voz amiga que ya antes de ahora os hemos dirigido.

«No ha de ser con las fuerzas de las armas con lo que hemos de conseguir el triunfo de nuestras ideas, sino con el convencimiento.» Hagámoslo entender con nuestra cordura á nuestros enemigos. No seamos impacientes y la victoria es nuestra. Bien conocemos que para ello necesitáis mucha prudencia y precaución. No ignoramos que no ha de quedar medio que no pongan en juego para apurar vuestra paciencia y exaltar vuestro ánimo: pero sed fuertes; no os contristéis, honrados obreros, veros abandonados por ellos de ganar vuestro sustento, porque esto no puede ser ni será duradero; y además es otro de los medios que buscan para escitaros al desorden. Tened un poco de calma; confiad en que los hombres que os dirigimos y la santidad de nuestras doctrinas, os han de dar un pronto y seguro triunfo; y que llegado ese día seréis legalmente remunerados de vuestras pérdidas, y llevareis á vuestras familias el consuelo y la seguridad de que vuestra suerte ha cambiado para mejorar.

Y vosotros los que no procuráis mas que concitar la opinión pública contra nosotros; los que forjais en vuestra mente esos tenebrosos planes que sois capaces de poner en ejecución y que después nos acumulais; tened entendido que os conocemos, que os conoce el país entero y os despreciamos; y que como con orden y solo con el verdadero orden es como queremos conquistar el poder, á todo el que vaya contra el orden, sea quien quiera, le tenemos por nuestro enemigo y como á tal le trataremos en todos terrenos. Ya lo sabeis, cuidad primero de cicatrizar vuestras llagas, arrepentidos de tanto mal como habeis causado y estais causando al país y purificados de vuestras manchas, no temais al partido republicano, que aunque amigo de la justicia, es tambien copartidario con los delincuentes. Dejadle con su marcha tranquila y de propaganda, que si tan contraria es como decis á los intereses sociales, él se desacreditará. Y sobre todo, si lo que buscáis es probar nuestra decisión declaraos francamente reaccionarios, medid vuestras fuerzas en lid con nosotros, si teneis valor, y entonces veremos quien es el partido republicano; sabeis que después de la victoria es el único que vela constantemente por la libertad, y por el orden. No vosotros, que tan pronto atacais aquella en nombre de este, como alterais este, cuando os conviene, en nombre de la libertad.

J. M. G.

... los sitios principales en que tuvieron lugar los heroicos sucesos del año anterior.

El 29 á las cinco de la mañana la banda del Batallón de Cazadores de la Libertad tocará diana en la Corredera, á las 10 habrá gran parada en el mismo punto, por la tarde baile público, al anochecer se quemará una colección de fuegos artificiales que simulará la defensa del Arco del Triunfo, y después se iluminarán los sitios indicados. A todos los actos de uno y otro día asistirá la fuerza ciudadana haciendo en el primero las salvas de ordenanza y amenizándolos con la música del batallón.

Felicitemos á nuestros correligionarios y paisanos de Béjar por el buen acierto con que se preparan á solemnizar uno de los dias de mas glorioso al par que triste recuerdo para ellos, y de regocijo general para un pueblo que lanzó para siempre de su suelo á los tiranos que le quilmaban. Corresponda Béjar, en esta ocasion como siempre, á las pruebas que tiene dadas de ser un pueblo de ilustración, de cordura y de orden y merecerá el aprecio y consideración de los demás.

—En la tarde del lunes un voraz incendio destruyó siete ó ocho casas en la villa de Peñaranda, causando en ellas pérdidas de mucha consideración. Hemos oido que cuatro ó cinco de las incendiadas están aseguradas por la Compañía á prima fija titulada *La Union*, que en esta ocasion justificará como siempre la reputación y buen nombre que la distingue, entre todas las demás sociedades de su clase.

—Hemos tambien oido, que la misma tarde se incendió toda una manzana de casas en el pueblo de Carpio, de la provincia de Valladolid con cuya desgracia quedarán en la miseria hasta cincuenta ó sesenta familias que no conocen ó no han querido utilizar con prevision los beneficios del seguro contra incendios.

—La Diputación provincial ha concedido al Ayuntamiento popular de Topas la autorización necesaria para el desistimiento del litigio que contra él promovieron varios vecinos del mismo pueblo, pidiendo se llevase á efecto el repartimiento de algunos terrenos que son propiedad particular de los vecinos, y cuyo acuerdo han venido contrariando unos cuantos que con el caracter de mandarinés han explotado á su placer, aquellos terrenos durante la dominación moderada.

El acuerdo de la Diputación provincial es digno de todo encomio; nada mas justo que la resolución que á este asunto acaba de dar. Hasta la saciedad está demostrado que los terrenos á que se referia el litigio, son propiedad de los vecinos, así lo comprendió la Diputación provincial en el año 1836, en que dictó acuerdo ordenando al ayuntamiento que los dividiese y repartiese, como ya se habia hecho otros años; pero á unos cuantos que se dicen ricos los convenia la indivisión y no ha habido recursos, de mal género por supuesto, que no hayan puesto en juego para contrariarlo, y producir el desacuerdo y la enemistad entre el vecindario. Hoy tan cínicos y tan insubordinados se manifiestan ese puñado de discolos, protegidos ó engañados mejor dicho por algunos de nuestros paisanos á quienes el público conoce de sobra, que amenazan con producir mayores disturbios y crear acaso nuevos conflictos; sea de ello lo que quiera el acuerdo está tomado, y de hoy mas ya conocerán las autoridades quienes son los que trabajan por que en ciertas localidades haya poca armonía y quienes frecuentemente emplean recursos ya gastados para aventurar resoluciones extremas.

¿Cuanto no se ha dicho respecto á los que componen el ayuntamiento de Topas, y cuanto sin fundamento! Y aun ha llegado el caso de amenazarse con destituirlo en masa ó disolverse un asunto cuya solución ha venido á ser de estricta justicia; porque ciertas gentes se complacian en hacer llegar hasta las autoridades informes, rumores, engaños que siempre deben estar muy alejados de quienes tienen el deber de hacer justicia, y porque se da oídos é importancia á ciertas personas cuyos propósitos no es sano ni sus miras desinteresadas.

Por hoy no insistiremos mas sobre esto, suspendiendo el hacerlo con mayor extensión, y con copia abundante de datos si el caso lo requiriese. Reservándonos para entonces tambien el descubrir el telon y presentarle en la escena ciertos personajes que conviene sean conocidos tales como en si son y no tales como aparecen ser.

—Nos consta positivamente que una carta importante que se dirigia á un Diputado provincial de esta ha recibido con tres dias de retraso por mala direccion dada en esta administración. Si constantemente no estu-

... por medio de un plebiscito, idea no saldría triunfante el candidato que quieren imponernos *ab irato* ó por sorpresa.

—Continúa después haciéndose cargo de *La Igualdad* en los siguientes términos:

«*La Igualdad* se ocupa del *Plebiscito*, á propósito de la elección de rey, y dice que estos no se discuten ni se han discutido nunca; que se aclaman por el pueblo en las épocas de ignorancia, ó se imponen por la fuerza en los tiempos de decaimiento y corrupción. Llama ciega, tenaz é insensata á la reacción, porque no quiere someter al rey que tiene en incubación á la peligrosa y difícil prueba de la discusión y que oculta celosamente su nombre para eludir todo examen y preservar el juicio popular.

Añade que no quiere que se someta la elección del monarca á la decisión de las Cortes, porque la mayoría de estas no le inspira confianza, no tiene las simpatías del país, ni es fiel intérprete de la opinión pública. Sigue diciendo que aunque así no fuera, nunca reconocería el derecho que pretende abrogarse la mayoría para elegir rey, porque *niega rotundamente á estas y á cualesquiera otras Cortes ese derecho, y niega que tengan esa facultad y que hayan recibido ese mandato.*

Veremos que contestación dan á estas afirmaciones los que están interesados en que la elección del monarca, se haga poco menos que en Consejo de ministros.»

Mucho nos alegramos que la *prensa de Madrid* secunde la idea del plebiscito que fuimos los primeros en sostener como recordarán nuestros asiduos lectores que lo hicimos en un extenso artículo que publicamos en el número 8.º bajo el epígrafe «*Política de actualidad.*»

—En una carta de París que escribe á la *Epoca* una persona que tiene buenas relaciones con la embajada española, se dice lo siguiente:

«Se quiere á todo trance guardar la mas absoluta reserva sobre el nombre del candidato que en realidad ha de proponerse á las Cortes, para evitar que la discusión le desprestigie; pero este nombre sonó en el Congreso diplomático que tuvo en Vich el general Prim con nuestros representantes en varias cortes.»

—Dice *La Correspondencia*:

«Es probable que en cuanto llegue á Madrid el conde de Reus se celebre una conferencia entre algunos de los hombres políticos mas importantes residentes en Madrid, para tratar de la necesidad de dar inmediata solución á la cuestión monárquica y la de orden público.»

—Llueven candidatos al trono de España. Lean nuestros lectores esto que dice un periódico:

«En las altas horas de la noche en que escribimos estas líneas se nos asegura como cosa resuelta allende los Pirineos, y en ciertas entrevistas, ser el príncipe Napoleón el definitivamente adoptado por los mas caracterizados por hombres revolucionarios para proponerle y apoyarle como rey de España. Así gúrase tambien que en este sentido han llegado comunicaciones semi-oficiales, y que lo del duque de Génova no es realmente otra cosa sino juguete lanzado al público para que se distraiga, mientras se oculta tras de la cortina á un nuevo Pepe Botella.»

NOTICIAS GENERALES.

—Dice *El Pueblo* al ocuparse de la *prensa de Madrid*:

«*El Diario Español* escribe para contestar á *La Reforma* un artículo que titula: *¿Quién debe elegir el rey?* en el cual afirma que la elección de monarca no debe hacerse por medio de un plebiscito, como pretenden los diarios republicanos, sino que debe dejarse intacta á la iniciativa de las Cortes, que para eso fueron elegidas y que recibieron amplios poderes de los electores, para no dar por terminada su misión hasta tanto que no esté constituido definitivamente el país, lo que no sucederá mientras esté el trono vacante, y pendiente de resolución un acto oficial de tanta trascendencia.

Creemos é insistimos en la idea de que el monarca, en caso de que llegue á elegirse

... por medio de un plebiscito, idea no saldría triunfante el candidato que quieren imponernos *ab irato* ó por sorpresa.

—Continúa después haciéndose cargo de *La Igualdad* en los siguientes términos:

«*La Igualdad* se ocupa del *Plebiscito*, á propósito de la elección de rey, y dice que estos no se discuten ni se han discutido nunca; que se aclaman por el pueblo en las épocas de ignorancia, ó se imponen por la fuerza en los tiempos de decaimiento y corrupción. Llama ciega, tenaz é insensata á la reacción, porque no quiere someter al rey que tiene en incubación á la peligrosa y difícil prueba de la discusión y que oculta celosamente su nombre para eludir todo examen y preservar el juicio popular.

Añade que no quiere que se someta la elección del monarca á la decisión de las Cortes, porque la mayoría de estas no le inspira confianza, no tiene las simpatías del país, ni es fiel intérprete de la opinión pública. Sigue diciendo que aunque así no fuera, nunca reconocería el derecho que pretende abrogarse la mayoría para elegir rey, porque *niega rotundamente á estas y á cualesquiera otras Cortes ese derecho, y niega que tengan esa facultad y que hayan recibido ese mandato.*

Veremos que contestación dan á estas afirmaciones los que están interesados en que la elección del monarca, se haga poco menos que en Consejo de ministros.»

Mucho nos alegramos que la *prensa de Madrid* secunde la idea del plebiscito que fuimos los primeros en sostener como recordarán nuestros asiduos lectores que lo hicimos en un extenso artículo que publicamos en el número 8.º bajo el epígrafe «*Política de actualidad.*»

—En una carta de París que escribe á la *Epoca* una persona que tiene buenas relaciones con la embajada española, se dice lo siguiente:

«Se quiere á todo trance guardar la mas absoluta reserva sobre el nombre del candidato que en realidad ha de proponerse á las Cortes, para evitar que la discusión le desprestigie; pero este nombre sonó en el Congreso diplomático que tuvo en Vich el general Prim con nuestros representantes en varias cortes.»

—Dice *La Correspondencia*:

«Es probable que en cuanto llegue á Madrid el conde de Reus se celebre una conferencia entre algunos de los hombres políticos mas importantes residentes en Madrid, para tratar de la necesidad de dar inmediata solución á la cuestión monárquica y la de orden público.»

—Llueven candidatos al trono de España. Lean nuestros lectores esto que dice un periódico:

«En las altas horas de la noche en que escribimos estas líneas se nos asegura como cosa resuelta allende los Pirineos, y en ciertas entrevistas, ser el príncipe Napoleón el definitivamente adoptado por los mas caracterizados por hombres revolucionarios para proponerle y apoyarle como rey de España. Así gúrase tambien que en este sentido han llegado comunicaciones semi-oficiales, y que lo del duque de Génova no es realmente otra cosa sino juguete lanzado al público para que se distraiga, mientras se oculta tras de la cortina á un nuevo Pepe Botella.»

... los sitios principales en que tuvieron lugar los heroicos sucesos del año anterior.

El 29 á las cinco de la mañana la banda del Batallón de Cazadores de la Libertad tocará diana en la Corredera, á las 10 habrá gran parada en el mismo punto, por la tarde baile público, al anochecer se quemará una colección de fuegos artificiales que simulará la defensa del Arco del Triunfo, y después se iluminarán los sitios indicados. A todos los actos de uno y otro día asistirá la fuerza ciudadana haciendo en el primero las salvas de ordenanza y amenizándolos con la música del batallón.

Felicitemos á nuestros correligionarios y paisanos de Béjar por el buen acierto con que se preparan á solemnizar uno de los dias de mas glorioso al par que triste recuerdo para ellos, y de regocijo general para un pueblo que lanzó para siempre de su suelo á los tiranos que le quilmaban. Corresponda Béjar, en esta ocasion como siempre, á las pruebas que tiene dadas de ser un pueblo de ilustración, de cordura y de orden y merecerá el aprecio y consideración de los demás.

—En la tarde del lunes un voraz incendio destruyó siete ó ocho casas en la villa de Peñaranda, causando en ellas pérdidas de mucha consideración. Hemos oido que cuatro ó cinco de las incendiadas están aseguradas por la Compañía á prima fija titulada *La Union*, que en esta ocasion justificará como siempre la reputación y buen nombre que la distingue, entre todas las demás sociedades de su clase.

—Hemos tambien oido, que la misma tarde se incendió toda una manzana de casas en el pueblo de Carpio, de la provincia de Valladolid con cuya desgracia quedarán en la miseria hasta cincuenta ó sesenta familias que no conocen ó no han querido utilizar con prevision los beneficios del seguro contra incendios.

—La Diputación provincial ha concedido al Ayuntamiento popular de Topas la autorización necesaria para el desistimiento del litigio que contra él promovieron varios vecinos del mismo pueblo, pidiendo se llevase á efecto el repartimiento de algunos terrenos que son propiedad particular de los vecinos, y cuyo acuerdo han venido contrariando unos cuantos que con el caracter de mandarinés han explotado á su placer, aquellos terrenos durante la dominación moderada.

El acuerdo de la Diputación provincial es digno de todo encomio; nada mas justo que la resolución que á este asunto acaba de dar. Hasta la saciedad está demostrado que los terrenos á que se referia el litigio, son propiedad de los vecinos, así lo comprendió la Diputación provincial en el año 1836, en que dictó acuerdo ordenando al ayuntamiento que los dividiese y repartiese, como ya se habia hecho otros años; pero á unos cuantos que se dicen ricos los convenia la indivisión y no ha habido recursos, de mal género por supuesto, que no hayan puesto en juego para contrariarlo, y producir el desacuerdo y la enemistad entre el vecindario. Hoy tan cínicos y tan insubordinados se manifiestan ese puñado de discolos, protegidos ó engañados mejor dicho por algunos de nuestros paisanos á quienes el público conoce de sobra, que amenazan con producir mayores disturbios y crear acaso nuevos conflictos; sea de ello lo que quiera el acuerdo está tomado, y de hoy mas ya conocerán las autoridades quienes son los que trabajan por que en ciertas localidades haya poca armonía y quienes frecuentemente emplean recursos ya gastados para aventurar resoluciones extremas.

¿Cuanto no se ha dicho respecto á los que componen el ayuntamiento de Topas, y cuanto sin fundamento! Y aun ha llegado el caso de amenazarse con destituirlo en masa ó disolverse un asunto cuya solución ha venido á ser de estricta justicia; porque ciertas gentes se complacian en hacer llegar hasta las autoridades informes, rumores, engaños que siempre deben estar muy alejados de quienes tienen el deber de hacer justicia, y porque se da oídos é importancia á ciertas personas cuyos propósitos no es sano ni sus miras desinteresadas.

Por hoy no insistiremos mas sobre esto, suspendiendo el hacerlo con mayor extensión, y con copia abundante de datos si el caso lo requiriese. Reservándonos para entonces tambien el descubrir el telon y presentarle en la escena ciertos personajes que conviene sean conocidos tales como en si son y no tales como aparecen ser.

—Nos consta positivamente que una carta importante que se dirigia á un Diputado provincial de esta ha recibido con tres dias de retraso por mala direccion dada en esta administración. Si constantemente no estu-

viésemos clamando contra el mal servicio que al ramo de Correos viene dándose por los Telegrafistas, nos sobraría esta y otras pruebas que obran en nuestro poder.

Suplicamos á los que adviertan faltas en el servicio, que no acudan á nosotros para que las publiquemos, pues de hacerlo así con todas, necesitaríamos un número diario tan grande como el Times.

—Parece ser que hay abusos en los recargos que se imponen á los contribuyentes á cuyas casas no siempre van los recaudadores con la puntualidad debida, especialmente cuando estos recargos caen sobre buenos pagadores habiendo alguno ó algunos á quien no se cobra desde la revolución acá.

Esto no sucedía en tiempo de Gonzalez Brabo, y prescindiendo de algunas consideraciones generales que podríamos presentar, parecía lo lógico que antes de hacer el recargo se pasara aviso á los contribuyentes exigiendo el enterado en el documento de aviso. Así se hace en algunos países donde hay más ciencia y más libertad, aunque no tan decantadas como en esta nueva Jauja para el que cobra no para el que paga.

REVISTA DE TEATROS.

La compañía del teatro del Liceo ha puesto en escena, El estreno de una artista, Un pleito, El telémaco, El juicio final, Las hijas de Eva, Magyares y Barba azul, El estreno y el Pleito regulares, del Telémaco ya hemos hablado anteriormente, El juicio final regular, verdad es que la obra vale poco y para que luzca algo se necesita hacer mucho y los actores estaban desanimados por la poca concurrencia, En Las hijas de Eva hemos visto con placer el esmero con que trabajaban los actores por complacer al público, todos los artistas estuvieron bien en sus respectivos papeles, únicamente el coro de cuadrilleros estuvo flojo y lo extrañamos tanto mas cuanto que siempre hemos dicho que el cuerpo de coros era bueno, en esta función tuvimos que deplorar un accidente á que dió lugar el buen deseo de la Sra. Villó que indispueta en el segundo acto se empeñó no obstante en cantar su parte en el tercero y le fué imposible terminar la obra que hubo que suspender á mitad del acto tercero, sintiendo mucho el público la indisposición de la Sra. Villó que se atribuyó al muchísimo tufo que despedían los quinqués y no extrañáremos que cualquier día se afixiesen los espectadores pues suele haber un tufo en el teatro que no se puede parar. De los Magyares no diremos nada pues es obra demasiado vista y de fácil interpretación. De la ópera bufo burlesca Barba azul diremos francamente que no esperábamos un desempeño tan bueno por parte de los artistas, la obra como la mayor parte de las zarzuelas bufas vale poco en cuanto á letra y argumento, pero tiene

una música bellísima y completamente original. El desempeño por parte de los actores fué bastante bueno, y los coros si siempre están bien, en Barba azul están mejor aun que en otras obras pues se conoce desde luego que se ha ensayado bastante; creemos sin embargo que el cuarto acto se resentía algo de falta de ensayos: las Sras. Villó, Lacida y Ferrer estuvieron bien en sus papeles; los señores Díez, Marrón y Gonzalez (D. José) caracterizaron perfectamente los suyos y cantaron bien sus partes respectivas, pero los que mas fijaron nuestra atención fueron los augustos esposos Bobeche y Clementina; la Sra. Celdran hizo una reina como hay muchas y como nosotros las hemos tenido, y al ver el tipo del Sr. Gonzalez se nos ocurrió si habrá tratado con intimidación á Francisquito ó al niño... de la bola: en fin, todos los artistas estuvieron bien pero los que mas nos llenaron fueron las Sras. Villó y Celdran y los Sres. Marrón y Gonzalez (D. M.)

El vestuario muy lucido y el decorado de muy buen gusto, mereciendo justamente el Sr. Vazquez nuestro amigo el ser llamado á escena, prodigando a su talento grandes aplausos, damos á todos la enhorabuena por el feliz éxito con que han puesto en escena Barba azul pues no esperábamos un conjunto tan bueno.

En el otro coliseo los artistas han puesto en escena Bienaventurados los que lloran, Oros, copas, espadas y bastos y La levita, alcanzando en todas las obras justisimos y merecidos aplausos. Los artistas pues interpretan sus papeles fielmente y con gran verdad. Felicitamos cordialmente á los artistas por el buen desempeño de las obras que han puesto en escena y pueden estar seguros que siempre conservaremos un grato recuerdo de su estancia en esta población.

—El martes 21 del corriente tuvo lugar en la Plaza de los Toros una función en que despues de ejecutar varias suertes el conocido anglo-americano Mr. Eduardo Miller con el famoso Elefante Pizarro, salió al redonde un bravo toro que fué rechazado repetidas veces por el valiente Pizarro en la lucha que sostuvieron, siendo muerto por medio de la Chispa Eléctrica.

Concluida la lidia de este primer toro, se soltó otro embolado, apareciendo acto continuo con banderillas y rejoncillos en mano las célebres Javierra y Rosita que llevaron famosos revolcones y alguna que otra patada del vicho.

Al poco rato sonó el cornetín, y empuñando la Martina la muletilla y el estoque correspondiente, se presentó delante del animalito que dió con ella al traste, haciéndola volar por dos ó tres veces, de cuyas resultas quedó tan mal parada, que hubo necesidad de llevarla á la enfermería, no pudiendo dar en tierra con el torete segun estaba prometido. Esto dió lugar á que el público, algun tanto exigente, pidiera con demasiada instancia

que la presidencia obligara á la Martina á matar el churro, lo cual no pudo realizarse, no obstante de haber esperado largo rato por ver si mejorado su estado era posible complacer al público.

Con este motivo hubo aquello de arrojar á la arena cuanto halló á mano, para impedir que se aplicase la media luna por uno de los lidiadores á quien se lo ordenó la Autoridad. Pero felizmente se calmó la alarma sin necesidad de hacer uso de la fuerza armada, compuesta de una compañía de Voluntarios de la Libertad, que sensatos como siempre, y usando de buenos modos, se repartieron por los tendidos y restablecieron el orden, ayudando á los individuos de la Corporación municipal que se hallaban en la presidencia.

Despues se lidió otro torete embolado tambien, que fué muerto ya por la Martina. Terminó por último la función soltando alternativamente cuatro bravos nevillos para los aficionados.

SUCESOS DE TARRAGONA.

PROTESTA.

Acaba de cometerse en España un crimen horrendo; crimen que no solo ataca á la seguridad individual y á las leyes de la moral, sino que ultraja al principio de autoridad. ¡Qué país es este! Hombres de orden, agrupémonos, ya no hay partidos, ya no hay divisiones, solo hay sensatos y demagogos. La verdadera libertad vive en el respeto mútuo, se sostiene con la cordura y defiende al individuo en nombre de la autoridad.

Los que atacan al individuo y no respetan la autoridad, son enemigos de la libertad, y como tal, sean ellos quienes fueren, debemos maldecirlos y arrojarlos de nuestro seno.

¿Quiénes son esos que entienden la libertad como libertinaje, que entienden la libre asociación como turba desenfrenada de asesinos? ¿Son reaccionarios? ¿Son republicanos? El peso de la ley caiga inexorable sobre el criminal y demos á la culta Europa una prueba de que combatimos el crimen y odiamos al que lo comete.

¡Día verdaderamente triste para el partido Republicano y para todos los hombres de orden, hasta que no quede suficientemente demostrado que no han intervenido en tan horroroso asesinato!

Nosotros esperamos que así resultará del proceso, porque no podemos creer que los verdaderos republicanos dejen ni un solo momento de serlo.

Nosotros que entendemos por república la esclavitud á la ley, nosotros que condenamos todo medio que no sea legal, que creemos que los partidos no pueden llegar al poder sino por la idea, no alcanzamos á comprender tanta iniquidad en quien se llame republicano, ni hombre libre.

Por eso esperamos impacientes que los he-

chos se esclarezcan y de seguro que los autores, de estar entre nosotros, serán de esos que mil veces os hemos descrito como falsos republicanos, ó reaccionarios disfrazados.

Comprended ahora la necesidad de organizar el partido, comprended ahora la necesidad de arrojar de nuestro seno todo lo que sea puro, todo lo que no esté sin mancha, para que siendo pública nuestra buena organización no se nos imputen nunca hechos ajenos. «Hay entre los republicanos hombres de antecedentes políticos que no son claros, hombres que predicán el asesinato y el pillage, hombres que hacen ver al pueblo como único modo de escalar el poder el atraer un mar de sangre y lágrimas, y esos que tal hacen son traidores.»

¡Hombres de orden! agrupémonos, protestemos contra tan inicuo atentado, protestemos desde ahora y hagamos ver nuestro horror á todo lo que sean excesos y exageraciones criminales.

Pidamos al gobierno que obre enérgicamente contra los asesinos, y si lo que no creemos, hubiesen sido republicanos, si lo que desde luego aseguramos que no, hubiesen sido nuestros hermanos, protestemos doblemente contra ellos, pidamos un castigo enérgico y pronto, sin piedad, sin contemplaciones débiles y que el crimen de el nuevo Cain no imprima un sello de maldición en nuestras frentes que están sin mancha, que aborrecen la sangre y que solo desean que el santo ideal de que son augusto templo salga en tranquila corriente de ideas como el sosegado arroyo que baña la pradera, no como el torrente de sangre que anega la humanidad.

G. SEVERINI.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Sr. Director del Progreso, Leon. Hasta la fecha se ha remitido LA ALIANZA al Director de La Revolucion, si no la ha recibido la puede reclamar.

D. F. M. B., Cáceres. Se recibió su libranza.

D. C. C., Director del Ancora, Madrid. Será servido desde 1.º de Octubre.

D. I. F. y C., Madrid. LA ALIANZA tiene igual tipo que el Adelante, puede V. hacer su cuenta como la anterior, desde 1.º de Agosto.

D. J. V., Ciudad-Rodrigo. Se le remiten los números desde el día 15 inclusive.

D. J. S. E., Cerralvo. Se recibió el importe del 3.º trimestre que concluye el 15 de Diciembre.

D. A. C., Plasencia, Jerte. Se recibieron los 28 sellos de franqueo.

D. M. B., Villar de Gallimazo. Se recibió el importe del 3.º trimestre que finaliza el 30 de Noviembre.

D. F. F., Cepeda. Diga V. los números que faltan para remitirlos.

Imprenta de D. Sebastian Cerezo.

El la escuchó. ¿Quién sabe si otro amante
Tendrá y en la region del infinito
Felices vivirán, y es condenado
A oírlos como pena á su delito?
Siglos sin fin tal vez habrán pasado
Desde que abandonó la frágil vida;
¡Siglos! cual gota de la mar inmensa
Que se evapora... flota... se condensa...
Y al mar se torna en lluvia convertida.

¡La oscura eternidad!... Aquí los seres,
No pueden entender sus caracteres.

Por eso el mozo piensa
Que hace un momento junto á Elisa estaba
Y ella su amor intenso despreciaba
Despues... recuerda bien... desesperado
Se alejó de su lado,
Y por ahogar con él su amor ardiente,
Desde las peñas se arrojó al torrente.

Y aun suenan en tropel en sus oídos
Las ondas turbulentas que vocean
Abogando sus gemidos,
Y cual hercúleas mazas le golpean,
Y luchan entre sí como si fuesen
Del bien y el mal sus génius misteriosos.
Unas cual si salvarle pretendiesen,
Le suben en sus brazos vigorosos,
Mas sus gritos gozosos
Los génius malos con rumor confunden,
Su presa le arrebatan,
Con golpes despiadados le maltratan,
Y en los abismos sin piedad le hunden.

Y no recuerda mas... vé sus vestidos
Aun humedecidos
Cual si tras largo y mágico viage
Despues de siglos mil por el espacio
Fuese con aquel traje
A presentarse á Dios, y en el le lleva

De su delito irrecusable prueba.
¿Qué le dirá? si le pregunta airado,
«¿Qué has hecho de la vida que te he dado?»
Gloria y virtud con ella hallar pudiste,
Mas en tu libertad mal empleada
Dejaste el todo por buscar la nada,
¡Vete lejos de mí, pues lo quisiste!»

¿Qué le dirá? Si hablar le es permitido
«Señor, dirá, mirad lo que he sufrido»

¿Será no más un sueño en que Dios quiso
Darle bondadoso paternal aviso?
A ver mas claro empieza
Y el sitio conocersele figura;
Mas explicar no puede su cabeza
Porque rara aventura
En la mansion se encuentra de la muerte.

¿Quién le salvó la vida?
Mira en redor de sí, y el mozo advierte
Una muger. Tal vez no se acordaba
Ya de su amor, en tanto que abatida
Está su Elisa amante
Sobre la losa de una tumba, inerte.
¡Ay! si los muertos á nacer volvieran
Cual de otro modo por su bien vivieran,
De otro modo quizás el mundo
Tal vez lo mas querido aborreciesen.
¡Y acaso no!... Ramiro vacilante,
Su rostro inclina, de estupor se espanta
Y de dolor un grito penetrante,
Sale de su garganta
Y por las huecas bóvedas retumba.
Es ella, si... ¡gran Dios! su pura frente
¡Helada está cual mármol de una tumba!
Su virgen corazon latir no siente;
Coge su mano yerta
Y es en vano tambien, ¡está ya muerta!



SECCION DE ANUNCIOS.

Los suscritores abonarán la mitad del precio. Inserta los anuncios de 8 líneas ó menos á 2 rs., y los demás á medio real

Comunicados. á 20 céntimos de real línea la mitad para los suscritores. Los autores de obras literarias que remiten un ejemplar á la redacción, tendrán derecho á recibir su precio en anuncios.

OBRAS DE D. M. RIVERA DELGADO.

- LO QUE HACE FELIZ Á LA MUJER.**—Estudios filosófico-morales sobre la unidad en las sensaciones comunes de la vida. Madrid, VILLAYERDE, editor. 12 rs.
- EL ARTE DE VIVIR.** ó Resultados de la ciencia y la experiencia aplicados á la calidad del pensamiento ó idealismo de la vida, 4 rs.
- LA RESTAURACION DE SALAMANCA.**—Estudios sobre la necesidad de un centro científico y literario que diera á conocer á los pueblos de nuestra raza el movimiento intelectual del mundo. Se vende en Salamanca, en la imprenta y librería de D. Sebastian Cerezo á 4 rs. uno.
- BIOGRAFÍA DE RODRIGUEZ CAO.**—Esposicion de las leyes que presiden el desarrollo de los genios precoces, 12 rs.
- EL PUEBLO SUFRE.**—Ensayo sobre el géneo y carácter de la revolucion social en el siglo XIX. Se vende en la librería de D. Sebastian Cerezo á 4 rs. uno.
- EL MODO DE VER Á DIOS.**—Estudios sobre la reforma religiosa elaborada en el seno del racionalismo, 4 rs.

NOTA.—Se hallan de venta en las principales librerías de Madrid. Los pedidos se dirigirán al autor, calle Mayor, 102, segundo.

EDUCACION DEL BUEN SENTIDO, POR D. JAIME PORCAR Y TIÓ.

Esta obra que ha sido recomendada por la Junta de instruccion pública de Cuenca á todos los maestros de la provincia, y de la cual se han ocupado favorablemente la mayor parte de los periódicos del ramo; es un tratado de educacion intelectual que facilita la enseñanza, bajo el punto de vista de sus necesidades mas inmediatas y apremiantes. Fundada esencialmente en el sentido práctico, proscribete la parte meramente especulativa de los métodos conocidos, y reduce á reglas aplicables y útiles los principios de la ciencia pedagógica.—Consta de 140 páginas en 4.º.—Se halla de venta en la librería de D. Sebastian Cerezo al precio de 8. rs.

FARMACIA DE LABESPEYRES de Paris.

Ph. Saint Denis, 80.

Los productos principales de esta casa, recomendados por las eminencias médicas, y que se hallan en las principales farmacias de todos los países son:

1.º **VEJIGATORIOS DE ALBESPEYRES**, firmados en la parte pintada de verde, admitidos en los hospitales civiles y militares, por órden del Consejo de Sanidad. Obran en pocas horas y se conservan indefinidamente en sus estuches metálicos.

2.º **PAPEL DE ALBESPEYRES** para mantener en estado de conservacion perpétua los vejigatorios, sin olor ni dolor, 50 años de éxito.

3.º **CAPSULAS RAQUIN al copaiba puro.** La Academia de Medicina, habiendo empleado su régimen con cien enfermos y obtenido otras tantas curaciones, ha aprobado estas capsulas á la unanimidad, como superiores á todas las demás. Se fabrican tambien al Cabello, Mático, Hierro, etc.

Precaverse de las falsificaciones. Depósito general en España, Sres. Isidro Ferrer y Compañía, 54, Montera, Madrid.—Salamanca, Viuda de Iglesias y Rimo y Don Angel Villar y Pinto. 43

PILDORAS DE PERSINA DE HOGG

Depósitos en Madrid: Isidro Ferrer y Cia, Dor Simon, y en las principales farmacias.

INTERESANTÍSIMO á los Ayuntamientos.

El arbolado público.—*La instruccion agricola.*—*La beneficencia pública.*—*Los Bancos regionales.*—*Los bienes de Propios.*—*Los arbitrios que pueden establecer los Ayuntamientos y algunas consideraciones sobre otros ramos de la administracion provincial y municipal*

POR ROWAN M. CAÑEVERAS, oficial 1.º del cuerpo de Administracion civil.

El autor de este folleto propone con abundantes é incontestables razones las reformas que exigen los ramos examinados, abriendo nuevos horizontes á los municipios y á las diputaciones para utilizar las amplias atribuciones que les conceden las leyes vigentes.

Si los pueblos no hacen uso de sus derechos, el espíritu descentralizador de las leyes orgánicas suele ser de peor resultado que la centralizacion administrativa de los gobiernos moderados.

Las reformas que propone el autor son interesantísimas, y los medios de realizarlas fáciles tambien. Precio del folleto, franco de porte 4 reales.

Se halla de venta en Salamanca en la imprenta y librería de D. Sebastian Cerezo; en Miranda del Castañar, casa de D. Salvador Garcia Sanchez, ó dirigirse al autor en Logroño acompañando en sellos de franqueo el importe de los ejemplares que se pidan.

Por ausentarse su dueño se venden cuatro casas y dos solares.

Dos casas en la calle de Toro, Plazuela de San Mateo, señaladas con los números 57 y 72.

Dos solares en la misma calle, señalados con los números 53 y 59. Una casa sita en la calle de la Estafeta núm. 4.

Otra en la calle de las Muertes, señalada con el núm. 1. Todas ellas se hallan en el mejor estado de conservacion, y se componen de cómodas y elegantes habitaciones, estando en la actualidad todas arrendadas.

La persona que quiera tomar todas ó alguna de ellas, puede avisarse con su dueño que vive calle de las Muertes, núm. 1.º, el que dará mas pormenores.



Depósito general en España, Sres. Isidro Ferrer y Compañía, Montera, 54, principal. En Salamanca, D. Angel Villar y Pinto y Sres. Viuda de Iglesias y Primo.

MANUAL DEL ARTE DE PROLONGAR LA VIDA por el Doctor D. Ramon Carranza. Se vende en casa de D. Sebastian Cerezo y en las principales librerías de las provincias, al precio de 8 rs. ejemplar.

No son ya sus encantos;
Placeres, juventud, dichas, honores...
Cuando de recobrarlos vió el momento,
Los pierde cual la flor que lleva el viento.
Desesperado olvida
Los mágicos encantos de la vida,
Y al cielo levantando su mirada
Así dice con voz entristecida:
Por el acerbo llanto entrecortada.

¡Señor! si á precio tanto
Me devolveis mi juventud perdida,
Mirad que en el quebranto
Del alma dolorida,
Sin ella... muerte amarga me es la vida.

Sin la luz de sus ojos
No quiero la del sol radiante y pura,
Son las flores abrojos
Que en valle de tristura,
Yo regaré con llanto de amargura.

Quién oyó su voz suave
Amor jurando en cántico divino,
No gustará del ave
Que en el bosque vecino
Responde á su pareja en dulce trino.

Si en mi sueño profundo
Su puro amor dejasteis que la oyera,
Porque al valor al mundo
Mi ilusion placentera
Desvanecéis cual mágica quimera.

Señor... pues sois bondadoso
Que vista ella á costa de mi vida,
Vos sois el poderoso,
Y el alma dolorida,
Salvándola podreis curar su herida.

Tal vez con la ilusion nos engañemos
Y ni color, ni gustos, ni sonidos,
Oigamos, ni veamos ni gustemos.

Quizá es el mundo imagen engañosa,
Que en nuestra inteligencia se retrata,
Cual en tranquila noche silenciosa,
Pinta la blanca luna misteriosa
En el sereno mar su luz de plata.

Tal vez despues, en raras variaciones,
La luna con las ondas riellando,
Imágenes de mil combinaciones
A su capricho raro van formando.
Esforzadas naciones,
Ciudades populosas....

¿Quién sabe lo que en loco devaneo
Fingiendo irán las ondas veleidosas?
Elevadas colinas
Que cubren á merced de su deseo
Ya de inocentes flores purpurinas,
Ya de copudos árboles gigantes

Que al cielo se levantan arrogantes;
Volcanes mugidores,
Abismos... valles de mullida alfombra,
Que bañan mil arroyos bullidores,
Bajo los sauces de apacible sombra,
Seres sin fin con vida y movimiento.

Ninfas graciosas, ángeles alados
Que habitan el hermoso firmamento,
De nácar en palacios encantados.
Llantos, placer, miseria abatimiento
¡Y todo es juego iluso y caprichoso
Que ondas y luz combinan al fortuito!

¡Tal es el mundo... y ese mar púdoso
Es la razon... ¡¡La luna, el infinito!!
¡Murió tambien Elisa y vaga errante
Su espíritu en incógnitas regiones?
Era su voz. De amor dulces canciones

